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Ata nº 029/2006 da Reunião Extraordinária da 29ªSessão/2006 do Plenário do Conselho Municipal de Assistência Social - COMAS-SP.
Aos 7 (sete) dias do mês de dezembro do ano de 2006, das 8:00 às 18:30 horas,  o Conselho Municipal de Assistência Social de São Paulo – COMAS-SP, realizou seu  Encontro Municipal de Assistência Social - A Conso1idação da Política Pública de Proteção Social - 13 anos de  Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS.  Teve  como local o Centro de Convenções Pompéia, sito na Av. Pompéia, 888 – Bairro da Pompéia – São Paulo – SP, instalações cedidas pela Sociedade Beneficente São Camilo, que juntamente com o Centro de Integração Empresa Escola – CIEE, apoiaram a realização do evento. O CIEE colaborou cedendo o pessoal responsável pelo cerimonial, equipamento e oferecendo um “brunch” a todos os participantes do Encontro. Este se realizou com  a presença dos Conselheiros do COMAS-SP: Titulares representantes da Sociedade Civil, o Sr. Sebastião Nicomedes de Oliveira, do Segmento de Usuários e Organizações de Usuários da Assistência Social, Sra. Márcia Moreira de Jesus, deste mesmo segmento, Sra. Darcy Diago Finzetto, do Segmento de Trabalhadores e Organizações de Trabalhadores do Setor,  Sra.  Elecy A.da S.M. Santana, deste mesmo segmento, Sr. Alderir Gualberto Penha e o  do Segmento de Entidades e Organizações de Assistência Social e Sr. Marcelo Roberto Monello, deste mesmo Segmento; Titulares designados pelo Poder Público, a Sra. Gleuda Simone Teixeira Apolinário, pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social – SMADS, Sra. Silvana Cappellini, pela Secretaria Municipal da Saúde – SMS,  Sra. Aparecida Maria Rosa Castro, pela Secretaria Municipal de Educação - SME, Sra. Marlene Popin Velardo, pela Secretaria do Governo Municipal – SGM,  Sra. Tatiana de Freitas Sousa , pela Secretaria Municipal de Planejamento – SEMPLA, Sra. Irecê Perez, pela Secretaria Municipal da Habitação – SEHAB,  Dra. Susana de Vasconcelos Dias, pela Secretaria dos Negócios Jurídicos – SNJ;  Suplentes representantes da Sociedade Civil, a Sra. Rita Firmino, do Segmento de Usuários e Organizações de Usuários da Assistência Social, Sra. Maria Cristina Godoy Cruz Felippe, do Segmento de Trabalhadores e Organizações de Trabalhadores do Setor, Sra. Ana Lúcia Caro Antonio, deste mesmo Segmento, Sra. Maryulda Thereza Fernandes dos Santos, do Segmento de Entidades e Organizações de Assistência Social, Sra. Rosalina Guerra Medina, deste mesmo Segmento; Suplentes designados pelo Poder Público, a Sra. Rosana Maris da Silva, pela SME e Sra. Mariângela Gioia, pela SEHAB. Justificaram sua ausência os Conselheiros Suplentes: Sr. Leônidas de Araújo Luz, Sra. Fabíola Marino Rodrigues Ayres e Sra. Verônica Mutti Calderaro Teixeira. Participaram 260 (duzentos e sessenta) entidades e organizações dos  vários segmentos da Assistência Social; titulares e técnicos de  Supervisões de Assistência Social de 16 (dezesseis) Subprefeituras de São Paulo; 12 (doze) técnicos e assessores da Secretaria Municipal de Assistência Social, e especialistas do setor ou de assuntos correlatos. Compareceram ao Encontro, tendo sido recebidos no palco pelo Sr. Marcelo Roberto Monello, Presidente do COMAS-SP, para a solenidade de abertura: o  Sr. Gilberto Kassab, Prefeito do Município de São Paulo; 3 (três) Secretários Municipais de São Paulo, o Sr. Floriano Pesaro, Secretario Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social - SMADS; o Sr. José Pólice Neto, Secretário Especial para Participação e Parceria do Município de São Paulo; o Sr. Orlando Almeida Filho, Secretário da Habitação do Município de São Paulo; Sr. Rogério Pinto Coelho Amato, Secretário de Assistência e Desenvolvimento Social do Estado de São Paulo, representado pela Sra. Rosa Elisa Frederici, Assessora do Gabinete desta Secretaria; e duas Secretárias Municipais, a Dra. Maria Aparecida Orsini de Carvalho Fernandes, Secretária de Saúde do Município de São Paulo - SMS, representada pela Sra. Silvana Cappellini, Psicóloga desta Secretaria e Conselheira do COMAS-SP,  e a Sra. Mara Cristina Gabrilli, Secretária Especial da Pessoa com Deficiência e Mobilidade Reduzida do Município de São Paulo, representada pelo Sr. William Coelho, Coordenador Social desta Secretaria; o Ministro José Gregori, Presidente da Comissão Municipal de Direitos Humanos de São Paulo; o Sr. Silvio Iung, Presidente do Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS; a Sra. Maria Augusta de Queiroz Barbosa, Presidente do Conselho Estadual de Assistência Social de São Paulo – CONSEAS; a Sra.  Delvita Pereira Alves – Presidente do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente de São Paulo – CONDECA; a Sra. Irene Cruz Annes da Silva, Presidente do Grande Conselho Municipal do Idoso de São Paulo; tendo enviado representante o; o Dr. Luiz Flávio Borges D’Urso, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional São Paulo,   representado pelo Dr. Martin de Almeida Sampaio, Presidente da Comissão de Mídia Alternativa da OAB – São Paulo; o Sr. Luiz Antonio Belaminut, Presidente do Conselho Regional de Contabilidade do Estado de São Paulo, representado pelo Sr. Wanderley Aparecido Just; a Sra. Eutália Guimarães Gazzoli, Presidente do Conselho Regional de Assistência Social do Estado de São Paulo – CRESS-SP, representada pela Sra. Marlene Merisse do Núcleo de Assistência Social do CRESS-SP; o Dr. Antonio Brito, Presidente da Confederação das Santas Misericórdia e Hospitais Filantrópicos do Brasil; o Sr. William Lisboa – Coordenador do Fórum da Assistência Social da Cidade de São Paulo – FAS-SP; o Dr. José Reinaldo Nogueira de Oliveira Junior, Presidente da Federação das Santas Casas e Hospitais Beneficentes do Estado de São Paulo; a Sra. Zélia Therezinha Lopes Mimessi, Vice-presidente da Federação das Santas Casas e Hospitais Beneficentes do Estado de São Paulo; o Sr. Sebastião Luiz Gonçalves dos Santos, Presidente do Sindicato dos Contabilistas do Estado de São Paulo, representado pelo Sr. José Heleno Mariano, Vive-presidente deste Sindicato; o Dr. Paulo Nathanael Pereira de Souza, Presidente do Conselho de Administração do Centro de Integração Empresa Escola – CIEE; o Dr. Luiz Gonzaga Bertelli, Presidente Executivo do CIEE; o Padre Niversindo Antonio Cherubin, Superintendente da Sociedade Beneficente São Camilo; o Sr. Jairo Junqueira da Silva Filho; Presidente do Instituto de Estudos e Pesquisas em Tecnologia Social, Educação, Cultura e Desenvolvimento Urbano – ITED; o Sr. Antonio Paulo Espeleta, Secretário Executivo da Diretoria da Legião da Boa Vontade – LBV; o Dr. Cid Luiz Racca, Presidente do Liceu de Artes e Ofícios de São Paulo; o Dr. Cláudio Luiz Lottemberg, Presidente da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira Hospital Albert Einstein representado pelo Dr. José Goldenberg, Vice-presidente desta entidade e o Dr. Luiz Maria Ramos, Diretor de Programas Comunitários do Instituto de Responsabilidade Social, também desta entidade; a Irmã Maria Gregorini, Diretora Geral da Associação Congregação de Santa Catarina, representada pelo Dr. Roberto Ferreira, Assessor Jurídico da Superintendência desta entidade; o Dr. Paulo Frange, Vereador do Município de São Paulo. Nesta oportunidade, em alusão à data da  promulgação da Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS (Lei Federal nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993) autoridades, dirigentes de entidades e especialistas, tiverem a oportunidade  de discorrer e debater com o público participante do encontro,  acerca da implementação e consolidação deste estratégico instituto, norteador das políticas relativas ao setor, nos três entes da Federação, bem como acerca de temas correlatos. Uma atividade cultural antecedeu a solenidade de abertura, com a apresentação de um pequeno trecho da peça “Diário de Um Carroceiro”, pelo ator Antonio Carlos de Nigro. A peça, atualmente em apresentação no Teatro Fábrica São Paulo, à Rua da Consolação 1.623, é de autoria do Sr. Sebastião Nicomedes, Conselheiro do COMAS-SP, produzida pelo Sr. Max Muratório de Macedo, Presidente do Centro de Artes Alternativas e Cidadania – CAAC, os quais após a apresentação do trecho escolhido,  se dirigiram ao público abordando aspectos relativos à temática social tratada pela obra. A direção da peça é da Sra.  Iara Brasil. Ainda   no   campo   das   manifestações culturais, o Encontro foi brindado com a abertura no “show room” do Centro de Conveções Pompéia da exposição fotográfica “Caminhando para o futuro... ... um novo olhar.” de autoria da fotógrafa Silvia Russo. A sensibilidade das lentes da fotógrafa, que vem de expor seu material no espaço cultural da Câmara Municipal de São Paulo, capta cenas do cotidiano do moradores de rua desta Cidade. Segundo  Silvia Russo, estes “representam a mais cruel desigualdade social, onde em nosso dia-a-dia fingimos não vê-lo”. Nesta exposição a  artista, revela uma outra face desta história, em que ações às vezes muito simples podem transformar estas pessoas em, também, artistas na construção de sua própria história.  Foram anunciadas as presenças dos ilustres convidados: o Sr. Jair Gomes de Araújo, Diretor do Sindicato dos Contabilistas do Estado de São Paulo, o Dr. Custódio Pereira Diretor das Faculdades Integradas Rio Branco; da Dra. Lucia Bludeni, Presidente da Comissão, - estes expositores nos Painéis do Encontro; o Deputado Dorival Braga; a Dra. Maria Célia Whitaker, Secretária Executiva da Comissão Municipal de Direitos Humanos de São Paulo;  o Sr. Júlio Batista, Coordenador de Assistência e Desenvolvimento Social da Subprefeitura de São Miguel Paulista, representado pela Sra. Neide de Carvalho, Assistente Social da Supervisão de Assistência Social – SAS- São Miguel Paulista; a Sra. Dora Silvia Cunha Bueno, Presidente da Associação Paulista de Fundações; o Padre Rosalvino Viñaio, Coordenador das Obras Sociais Dom Bosco e o Sr. Edeno Teodoro Tostes, Diretor Administrativo da Associação das Empresas de serviços Contábeis do Estado de São Paulo. Também tiveram sua grata presença anunciada os presidentes de gestões anteriores do COMAS-SP, o Padre Ângelo Ademir Mezzari, - Gestão 2000/2002; Sra. Maria Inez Collado, Presidente do COMAS-SP – Gestão 2002/2003 e Sra. Simoni Bausells Piragine – Gestão 2003/2004, convidados pela atual gestão para presidirem as mesas de expositores dos Painéis do Encontro. O Sr. Marcelo Roberto Monello, Presidente do COMAS-SP, entidade anfitriã, proferiu o discurso de abertura do Encontro. Em seu discurso destacou: 1)  o compromisso das atuais autoridades municipais com a Assistência Social do Município, ressaltando o relevante papel desempenhado pelo Dr. Floriano Pesaro, titular da Secretária Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social – SMADS; 2) a importância das entidades e organizações beneficentes de Assistência Social na prestação de serviços em um setor que, de alguma forma,  é o que expressa a maior preocupação com o cidadão, porque trabalha para a promoção humana, condição da verdadeira cidadania,  sem a qual não poderá haver desenvolvimento sustentável; 3) o suporte dado ao COMAS-SP pelos dirigentes e técnicos das Supervisões de Assistência Social das Subprefeituras; 4) a colaboração dirigida ao COMAS-SP pelo poder público  através de SMADS, bem como por entidades e organizações de Assistência Social, agradecendo o apoio da Sociedade Beneficente São Camilo e do Centro de Integração Empresa Escola – CIEE, pela realização deste Encontro, bem como pelas entidades signatárias do “Protocolo de intenção de cooperação” às quais já apóiam o COMAS-SP,  aportando recursos materiais e, agora passando a disponibilizar  profissionais para colaborarem com as atividades do Conselho; 5) que o COMAS-SP se reestrutura para atender suas atribuições institucionais, para muito além da ampliação de seus recursos materiais, instalações, equipamentos e quadros profissionais, buscando também,  aprimorar os processos e os métodos de inscrição, fiscalização e monitoramento, o que requer alterações regimentais, a partir de um trabalho coletivo de elaboração, debate e pactuação entre os Conselheiros, o qual vem sendo realizado;  6) o avanço significado pela Lei Orgânica de Assistência Social - LOAS  no sentido de viabilizar a aplicação das conquistas da Assistência Social,  inscritas na Constituição Federal, ressaltando que,  no entanto,  ainda há muito por fazer para qualificar o Sistema Único de Assistência Social, aproveitando para realçar o papel histórico das entidades beneficentes cujo trabalho pré-existente às conquistas legais e contemporâneas abriram caminho para as mesmas, mencionando  como exemplo o valoroso trabalho das Santas Casas de Misericórdia; 7) que o COMAS-SP tem buscado com relativo sucesso fortalecer seus laços com  setores, conselhos e secretarias de áreas que estão a requerem uma maior integração de  políticas,  sendo este o caso da relação cooperativa que o COMAS-SP vem estabelecendo com o  Conselho Municipal da Criança e do Adolescente,, bem como com a Secretaria Especial de Participação e Parceria do Município de São Paulo, esta favorecida pelo compromisso e o dinamismo do titular desta pasta, o Sr. José Pólice Neto; 8) por fim que o COMAS-SP trabalha  para intensificar e aperfeiçoar seu papel articulador junto ao Governo e a Sociedade Civil, dinamizando sua participação, também, nas instâncias decisórias nos planos estadual e nacional,  no CONSEAS e no CNAS, dispondo-se a colaborar com os Governos,  sem ,todavia, perder a necessária autonomia e dever de crítica quando se trata da defesa dos interesses da Assistência Social, como bem demonstra o recente episódio da mobilização que o COMAS-SP promoveu contra o  Decreto do Governo Federal que regulamenta a concessão do Certificado de Entidade Beneficente de Assistência Social junto ao CNAS. O Sr. Silvio Iung, Presidente do Conselho Nacional de Assistência Social - CNAS, afirmou em seu pronunciamento que um dos maiores avanços da LOAS,  pretende-se ao fato de, ao definir com exatidão a área da Assistência Social no País, ter possibilitado a superação de  uma etapa necessária, abrindo espaço para que fosse possível discutir questões como as das políticas públicas. A partir daí, disse,  podemos deixar de trabalhar apenas nos segmentos e passarmos a enxergar aquilo que o cidadão enxerga. Para este não interessa se a política pública vem da assistência social, da saúde, da habitação ou da educação, mas sim que esses serviços sejam prestados de forma adequada, com qualidade e atingindo a todos. “Na medida que a Assistência Social conseguiu definir o seu espaço,  é que passamos a ter condições de discutir novamente, de forma mais clara e com mais amplitude a proteção social no País. E, aqui, gostaria de cumprimentar o COMAS-SP pela posição de vanguarda de ter percebido este momento e discutir junto com os conselhos e as entidades este tema,  neste dia”. O Sr. Floriano Pesaro, Secretário Municipal de Assistência de Desenvolvimento Social,  em seu discurso, enfatizou que segue uma determinação do então Prefeito José Serra e também do Prefeito Gilberto Kassab, que como o seu antecessor,  demonstra  uma atenção especial para com a Assistência Social. Segundo o Secretário, o Prefeito lhe pediu para transmitir aos participantes do Encontro, que por sua determinação, estaria destinando um crédito suplementar  de modo a  propiciar que as  entidades conveniadas possam arcar com o reajuste salarial dos trabalhadores das entidades, este, da ordem de 4,57%. Lembrou que com esta medida serão destinados mais de R$ 2,5 (dois e meio) milhões de recursos, ainda em 2006. Completou demarcando: 1) o esforço orçamentário, por iniciativa do Prefeito, tornando possível respeitar a política de Assistência Social do Governo Municipal, respeitando os convênios estabelecidos e dando dignidade aos trabalhadores do setor; 2) que a prioridade de um governo, para além das formulações, dos canais de debate, discussão e diálogo, deve se expressar no orçamento público onde se concretiza a vontade política; 3) que a prioridade do Governo do Prefeito Gilberto Kassab é para Assistência Social, que teve quase 25% de aumento no Orçamento de 2007, em relação ao de 2006. Dirigindo-se ao Vereador Paulo Frange, Relator da Comissão da Câmara Municipal responsável pela análise da proposta de Orçamento do Município para 2007, expressou mais uma vez sua solicitação no sentido da manutenção da proposta enviada pelo Prefeito para o setor, e se possível a ampliação, mas em hipótese alguma que se venha a permitir qualquer corte. Terminou seu pronunciamento destacando a importância deste Encontro para a Assistência Social do Município e do País. O Sr. Gilberto Kassab, Prefeito de São Paulo, compareceu ao encontro, iniciando seu discurso saudando os presentes através do cumprimento ao Dr. José Gregori,  Ministro do Governo Fernando Henrique Cardoso, e atual Presidente da Comissão Municipal de Direitos Humanos. Destaquemos na fala do Sr Prefeito, a expressão de seu reconhecimento público ao trabalho que o Secretário Floriano Pesaro vem desenvolvendo a frente da Secretaria, afirmando que ele tem se constituído em um dos principais responsáveis pela modernização da relação do poder público com a sociedade civil em São Paulo, em favor da justiça social e da dinamização e fortalecimento dos importantes programas da Cidade de São Paulo. Não deixou de citar o trabalho de parceria do Secretário José Pólice Neto, “Netinho”, o qual “tem contribuído para que possamos atingir as metas dessa gestão no sentido de cada vez mais mostrarmos a presença da Prefeitura”. Ao dirigir seu cumprimento público ao Sr. Marcelo Roberto Monello, Presidente do COMAS-SP, foi enfático em proclamar: “este  Conselho que tanto têm nos ajudado a desenvolver as políticas públicas para a área social”. Sobre a Lei Orgânica de Assistência Social, celebrada e discutida no Encontro, ponderou o Prefeito tratar-se de uma lei que foi promulgada num momento em que o Brasil dava uma sinalização da disposição  de  encarar, de frente, o necessário engajamento do poder público e da sociedade  civil, isoladamente ou em parceria, tendo como objetivo maior,   ultrapassar todas as barreiras sociais, sem o que não existiria, nem existirá, desenvolvimento. Barreiras sociais, que em todos os seus aspectos, impedem que parcela expressiva da população tenha acesso ao conhecimento, e aos próprios programas sociais voltados para promover justiça social e a igualdade sonhada por qualquer nação que aspire ocupar um  lugar de destaque no mundo contemporâneo. O Prefeito fez questão de ressaltar a importância das parcerias e da participação da sociedade civil para o trabalho social, o qual é um compromisso da Prefeitura não só com a Cidade de São Paulo, mas com o  Estado de São Paulo e com o País. Citou o Governador eleito José Serra “que saberá com sua competência e elevado espírito público dinamizar esta integração necessária”. Citou, também, o Presidente Lula, como integrante deste processo,  que  supõe articular os três entes da Federação e a Sociedade Civil,  nesse trabalho social, tão fundamental,  em favor do Brasil e seu povo. A Solenidade de Abertura encerrou-se com a Assinatura de um “Protocolo de intenções de cooperação voluntária com o Conselho Municipal de Assistência Social de São Paulo – COMAS-SP por entidades civis”, renomadas organizações da sociedade civil, com acentuada, ilibada e regular presença na prestação de serviços sociais em São Paulo e no Brasil que expressando mais uma vez seu sistemático compromisso com a Assistência Social, desta feita, comprometeram-se a favorecer  o funcionamento da Secretaria Executiva do COMAS-SP, destinando a este,  equipamentos de informática, fotográficos bem como o custeio de serviço  especializado na área jurídica e contábil, além da cobertura de bolsas de estágio. Assinaram o protocolo após o sensibilizado agradecimento expresso pelo Sr. Marcelo Roberto Monello, Presidente do COMAS-SP, também signatário do documento, os representantes presentes das entidades: Associação Congregação de Santa Catarina; Centro de Integração Empresa Escola – CIEE; Federação das Santas Casas e Hospitais Beneficentes do Estado de São Paulo; Instituto de Estudos e Pesquisas em Tecnologia Social, em Educação, Cultura e Desenvolvimento Urbano – ITED; Legião da Boa Vontade – LBV;  Liceu de Artes e Ofícios de São Paulo; Sociedade Beneficente Israelita  Brasileira Hospital Albert Einstein. O colóquio se organizou através de uma palestra e painéis com os seguintes temas e expositores:A palestra versando sobre “Gestão Plena no Município de São Paulo” – Expositor: Sr. Floriano Pesaro, Secretário de Assistência e Desenvolvimento Social do Município de São Paulo. Os Painéis: 1º. “Assistência Social como Política Pública” : “Loas / Suas” – pelo  Sr. Silvio Iung , Presidente do Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS; “Controle Social” – pela Sra. Maria Augusta de Queiroz Barbosa,  Presidente do Conselho  Estadual de Assistência Social de São Paulo – CONSEAS; “Rede Municipal” – pelo Sr. Marcelo Roberto Monello, Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social de São Paulo – COMAS-SP. Esta mesa foi presidida pelo Padre Ângelo Ademir Mezzari, Presidente do COMAS-SP na Gestão 2000-2002, e moderada  pela Sra. Mariângela Gioia e Tatiana de Freitas Sousa, atuais Conselheiras do COMAS-SP. 2º. “Interface das Políticas Sociais com o Atendimento da Criança e do  Adolescente” : “Interface das Políticas Sócias” – pelo  Sr. Alderir Gualberto Penha – Conselheiro - 2º Secretário do COMAS-SP. “Relacionamento entre o Condeca e CMDCA’s” – pela Sra. Delvita Pereira Alves, Presidente do  Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CONDECA. Esta mesa foi  presidida  pelo Sra. Maria Inez Collado, presidente do COMAS-SP na gestão 2002/2003, e moderada pela  Dra. Susana de Vasconcelos Dias, 1ª Secretária do COMAS-SP, a Sra. Márcia Moreira de Jesus e  a Sra. Rita Firmino , Conselheiras do COMAS-SP. 3º. “A Interface da Assistência Social com as demais Políticas Públicas”: “Inclusão do Jovem no mercado de trabalho” -  pelo Sr. Paulo Nathanael Pereira de Souza, Presidente do Conselho de Administração do Centro de Integração Empresa-Escola – CIEE; “A saúde como instrumento de proteção Social” – pela Sra. Ana Lúcia Caro Antonio – Conselheira do COMAS-SP e represente  da  Sociedade Beneficente São Camilo; “A educação como instrumento de proteção Social” – pelo Dr. Custódio Pereira, Diretor das Faculdades Integradas Rio Branco. Esta mesa foi  presidida  pela Sra. Simoni Bausells Piragine – Presidente do COMAS na gestão 2003/2004, e moderada pela Sra. Gleuda Simone Teixeira Apolinário, Vice-presidente do COMAS-SP e a Sra. Aparecida Maria Rosa Castro, Conselheira do COMAS-SP. 4º. “A inscrição das Entidades no Conselho Municipal de Assistência Social como articulação da Rede de Proteção Social” – pela Sra. Silvana Cappelini – Conselheira do COMAS-SP. Esta mesa foi  presidida  pelo Sr. William Lisboa – Coordenador Fórum de Assistência Social da Cidade de São Paulo, e moderada pela  Sras. Rosana Maris Silva e Irecê Perez, Conselheiras do COMAS-SP. Colaboraram prestando esclarecimentos técnicos, a Sra. Maria Guiomar Fernandes do Couto, Assistente Social e Secretária Executiva do COMAS-SP, e o Sr. Alderir Gualberto Penha, 2º Secretário do COMAS-SP.  5º. “Captação de Recursos do Fundo Municipal da Criança e do Adolescente” pelo Sr. José Pólice Neto, Secretário Especial para Participação e Parceria do Município de São Paulo. Esta mesa foi  presidida  pelo Sr Alderir Gualberto Penha, Conselheiro - 2º Secretário do COMAS-SP e moderada pelas Sras. Maria Cristina Godoy  Cruz Felipe e Marlene Popin Velardo,  Conselheiras do COMAS-SP. 6º. “A Formação Jurídica das Entidades e a Responsabilidade Civil dos Dirigentes em observância ao Código Civil” – pela Dra. Lúcia Bludeni, Presidente da Comissão de Direito do Terceiro Setor da OAB/SP. Esta mesa foi  presidida pela Sra. Maryulda Thereza Fernandes dos Santos , Conselheira do COMAS-SP. 7º.  “A Contabilidade das Entidades de Assistência Social” – pelo Sr. Jair Gomes de Araújo, Diretor do Sindicato dos Contabilistas do Estado de São Paulo – SINDCONT-SP. Esta mesa foi  presidida pelo Sr. Alderir Gualberto Penha, Conselheiro - 2º Secretário do COMAS-SP e moderada pela Sra. Rosalina Guerra Medina. A Sra. Deocleciana Ferreira, Presidente do COMAS-SP, Gestão 2004/2006, convidada para presidir uma das mesas dos  Painéis do Encontro, ao lado dos Presidentes do COMAS-SP em gestões anteriores,  não pode comparecer por estar em convalescença. Também,  convidados, enviaram Ofício expressando seu desejo de comparecer ao Encontro e explicando a impossibilidade de tê-lo  feito, os Senhores: Dr. Airton Grazzioli, Promotor de Justiça Cível e Fundações, Curador de Fundações do Fórum de São Paulo; Sr. Gilmar Viana Conceição,  Secretário do Trabalho do Município de São Paulo; Sr. Marcus Vinícius Sinval, Secretário Executivo de Comunicação do Município de São Paulo; Sr. Heraldo Corrêa Ayrosa Galvão, Secretário de Esportes, Lazer e Recreação do Município de São Paulo. Trabalharam na organização do Encontro os funcionários da Secretaria Executiva do COMAS-SP: a Sras. Maria Guiomar Fernandes do Couto, Secretária Executiva;Lourdes Palhas Marchesin e Maria Inês Shigekawa, Assistentes Sociais; o Sr. Agenor Palmorino Mônaco Junior, Sociólogo e membros da Equipe Administrativa: Sras. Maria Cristina de Brito, Mafalda Madalena Alves da Silva e Susana de Almeida Silva.  Colaboraram: o Sr. Fábio Alegreti Lange, Estagiário de Ciências Sociais, e as Sras. Karina Nunes da Silva e Daiana Rodrigues da Silva, Estagiárias de Assistência Social.Esta Ata foi alaborada pelo Sr. Agenor Palmorino Mônaco Junior, Sociólogo – Técnico da Secretaria Executiva do COMAS-SP, aprovada com modificações contidas no presente documentos pela 30ª/2006 Sessão do Plenário do COMAS-SP reunido em 20/12/2006, e lavrada pela Dra. Susana de Vasconcelos Dias, 1ª Secretária do COMAS-SP. 

